

纪念改革开放 40 年

川汇区委老干部局书画协会
举办书画展



□通讯员 靳清云 文/图

本报讯 5月21日至23日,川汇区委老干部局书画协会在区老干部活动中心大厅举办老干部诗词书画展,共同纪念改革开放40年。

据了解,此次活动紧紧围绕宣传改革开放40年、宣传党的十九大精神,来进行诗词书画的创作,从中精选出近百件作品参展,为广大书画爱好者呈上了一道艺术大餐。参展作品内容丰富,形式多样,体现了书画家爱党爱国、歌颂美好生活的高尚情怀!

征稿 启事

《周口晚报·快乐老人》生活周刊版面及栏目设置如下:9版,《新闻资讯》介绍老人参与的各种有益社会生活资讯和国家政府发布的有关政策资讯、有关老人服务资讯、健康老人展示等;10版,《晚晴》是老人的创作园地,展示老人的诗、书、画、摄影才艺;11版,《养生苑》向老人介绍健康的养生知识,开设专栏有《养生菜单》《寻医问药》《健康知识》《长寿秘诀》《老龄产品》;12版,《老年休闲》开设栏目有《老年社区》《夕阳有约》《旅游天地》《养老动态》等。欢迎您向本报投稿。

编辑部地址:周口大道周口报业大厦12楼
邮箱:zkwbkllr@163.com
电话:8599369



87岁的刘世贤,是周口市退休老教师,曾被评为河南省优秀教师。她退休后的晚年生活过得很充实,天天作息规律,看书、写日记是她每天的必修课。她说,现在她最开心的事就是听到她的学生向她汇报各自的工作成绩。图为刘世贤一边看书,一边做笔记。

通讯员 葛英 摄

张锦萌:漫把诗情浸荻花

□记者 宋馨 郭谦

今年74岁的张锦萌,2002年退休,现为周口金秋诗社副社长兼秘书长、河南老年诗词研究会理事、中华诗词学会会员等。

“我从小就喜欢读诗、背诗、朗诵诗。”张锦萌说,其实,他真正地学习写诗,还是退休后与焦银庭、司松林、陈秀芝、王国全等诗友一起创建周口金秋诗社之后。提起周口金秋诗社,张锦萌对记者打开了话匣子,兴奋之情溢于言表。

2014年,在周口市老干部大学习的张锦萌,凭着对诗词的热爱,向诗友提议成立周口金秋诗社。经过一段时间的忙碌,2014年10月17日,周口金秋诗社成立。由于大家的共同努力,周口金秋诗社的队伍逐渐壮大,工作顺利开展。

但是,就在周口金秋诗社的活动搞得有声有色时,在2015年周口市委老干部局举办的老干部诗书画影大赛活动中,他们除极少数诗友的诗作获奖,其余诗友诗作都被淘汰出局。原因是他们的作品不是格律诗。

对于刚成立的周口金秋诗社来说,此事简直就是当头一棒。随后,在邹文生、刘文德两位老先生的热心指导和无私帮助下,他们逐渐醒悟,并开始了诗词创作。这期间,张锦萌还总结了自己的亲身感受,并创作了《七律·学诗三部曲》,分别是《当初》《学律》《放飞》。

为增强诗社的凝聚力,调动诗友的积极性,张锦萌参与组织了诗社丰富多彩的诗词创作活动,并编辑出版了《金秋雅集诗词选》《诗壮山河诗词选》《不朽的丰碑诗词选》《月是故乡明诗词选》《放歌十九大诗词选》等诗集,把诗友的优秀作品收纳其中。为给诗友提供交流平台,他们还建立了金秋雅集堂诗词Q群,诗友们的诗词作品传送到群里后,大家提出点评意见和建议,经过多次修改,作品更加出彩。

在努力学习和与诗友们切磋的过程中,张锦萌在诗词创作上有了很大提高。去年,他参加了2017《中华诗词》·北京金秋笔会,原创诗词《七律·喜迎十九大》《鹧鸪天·首艘国产航母下水》荣获中华诗词优秀作品奖,并在《中华诗词》上发表。他也成为中华诗词学会会员。

有耕耘就有收获。近年来,张锦萌在《河岳诗词》《诗词百家》《中华诗词》等专业诗刊及各种报刊发表诗作近百首,部分作品在全国各类大赛中荣获大奖。

雅韵的人生,需要诗心的滋养;内心璞玉,需要时光的修炼与雕琢。张锦萌的第一本诗词集《荻花心语》将要出版,里面收录的是他退休15年来的涂鸦之作,共编入710首。荻花出自白居易诗句“浔阳江头夜送客,枫叶荻花秋瑟瑟”。荻花,又称秋荻,似芦苇,秋天开紫花,冬天变为白色。它与枫叶都表示秋天,象征着对往事的回忆、人生的沉淀、情感的坚毅及岁月的轮回。张锦萌说:“我,喜欢荻花,因为我属于荻花。”

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团 联办